



DE AVILA AL PILAR

La Peregrinación Avilesa vive durante el viaje horas de inmensa emoción Los entusiasmos adquieren proporciones gigantescas en Zaragoza y Madrid Santa Teresa de Jesús, objeto de fervorosos vítores, de generales adoraciones, que acusan el hondo amor de España a la genuina representación de la raza

Impresiones de un peregrino

Estamos de nuevo en Avila. Mientras el día va desperezándose del todo, a la luz de esta maravilla de amanecer de un día de mayo, me recojo unos instantes para contar a Avila entera, provincia y capital, las emociones tan gratas que hemos sentido en Zaragoza los que en representación de Avila y presididos por nuestra Santa hemos tenido la dicha de poder gozar el encanto de aquellas horas inolvidables.

En estos instantes ¿en cuántas casas de Avila se estarán haciendo los mismos o parecidos relatos... como se harán esta tarde o mañana en todos los pueblos de la provincia...

¿Qué bien habrán podido leer en Madrid, en Zaragoza y en todos los pueblos de nuestro recorrido los nombres de los pueblos de nuestra Avila grabados en las ventanillas de nuestros vagones de viaje y paseando por casi media España la nomenclatura de la Provincia, ya que casi todos los pueblos, aun los más pequeños e insignificantes, han tenido su lucida representación.

LUNES, 27. — Poco después de las siete de la mañana arrancábamos de nuestra estación entre una nube de pañuelos agitados al viento, cánticos de la Peregrinación y despedidas efusivas de los que se quedaban. El tren va dejando atrás la accidentada sierra vecina nuestra y allá a lo lejos se esfuma entre la neblina la silueta de Avila. Se reza en unos vagones, se canta en otros y tras de las ventanillas asoman curiosas muchas cabezas escudriñando el paisaje. Así cruzamos Navalperal, sin detenernos. Pero en la estación, brazo en alto y presididos por su bandera, una Sección de Flechas rinde honores a nuestra Santa. En Navalperal... El comentario elogioso surge espontáneo de todos los labios. La primera parada regular es en Escorial. Ocho y cuarto. Entramos cantando. El tren semeja una caja de música. Las muchachas afinan la voz y el himno resuena majestuosamente.

Una hora después entrábamos en la estación del Norte. Las huellas de la pasada guerra, tan acusadas todavía por aquellos lugares, dan tema a las conversaciones. En el Norte apenas hay gente esperando, unos Padres Carmelitas del vecino convento de la Plaza de España se nos agragan para acompañarnos al Mediodía donde se ha dado cita la colonia abulense, la Intendencia y los devotos de Santa Teresa. Nuestro Prelado abandona la estación. Nos dicen que aprovechando unos momentos va a visitar a S. E. el Cardenal Primate, enfermo como se sabe, en una clínica. Por los túneles de la vía de circunvalación nos llevan hasta la estación de Atocha.

En el trayecto hay un instante emocional. Alguien divisa el mutilado Cerro de los Angeles. La voz sobre de vagón y esponjoso surge en todas las gargantas el cántico al Amor de los Amores que suena a plegaria, a desagravio y emoción. Entramos en Atocha. Aquello es un río humano. El tableteo de los aplausos oscurecen el ruido del tren. Los vítores a la Santa en Avila se suceden incesantemente.

Hasta el vagón capilla llega una desbordada multitud. Los ramos de flores van por encima de las cabezas ¿cuántos van?... ¿Quién los cuenta? Es un ir y venir incesante apretujándose la multitud en los andenes. Familiares que buscan a los suyos; devotos de la Santa que vienen a saludarla, curiosos... un río de gentes que se estreja y se aprieta por verla. Van pasando todos ante el vagón. Se forma cola. La cola se pierde allá en los finales del andén tan inmenso... Tomamos en tanto un refrigerio y ¡jal tren!... La despedida es indescriptible. Son las doce y unos minutos.

LA RUTA.—Nuestro tren se desliza por las llanuras de Alcalá, Ciudad Real, Sigüenza... Vamos rezando el Rosario. La gente joven canta. Se abren las meriendas... Bajamos en busca de agua porque hace calor y hemos agotado las existencias. Ante las fuentes de las estaciones nos disputamos cariñosamente el líquido elemento en escenas curiosas y animadísimas. La monotonía de esas horas se rompe en

ARCOS DE JALON. — Cuando cruzamos el andén nos sorprende un centenar de niños cantando un himno a la Santa. Casi todos traen ramos de flores. Llega corriendo la señora maestra.

Ha dejado su escuela y ha mandado a los niños a toda prisa, y naturalmente los niños han llegado antes. Quieren ver a la Santa, quieren cantarla, llenarla de flores. La parada es corta, vamos con algún retraso. Nos miran a las caras ansiosos como si nos dijeran: pero ¿es que no nos la váis a dejar ver? La señora maestra casi llora. ¡Después de lo que ella ha preparado! La aconsejamos se dirija al vagón donde van nuestras primeras autoridades y allí acuden en tono de súplica. Naturalmente, lo consiguen. Se abre el vagón-capilla, sube la señora maestra, besa el manto de nuestra Santa se queda mirándola y llora... Los niños van desfilando arrojan sus flores, tiran besos... ¡Encantador!... Cuando se cierra el vagón la chiquillería se desborda gritando. Al arrancar el tren queda atrás una multitud de pañuelos agitados, los ¡vivas! de los niños... Nosotros para disimular nuestra emoción cantamos: ¡Oh Virgen de Castilla! ¡Bien por Arcos de Jalón!

En Calatayud también hay flores, gentes que esperan a la Santa; y eso que hemos sufrido una fuerte retarda por una pequeña avería en el vagón de nuestras autoridades, que, sencilla y llanamente se pasan a un vagón de tercera y en él hacen su trayecto hasta Zaragoza.

Va anocheciendo. Pasamos las últimas estaciones sin detenernos y sobre las nueve entrábamos en la Ciudad de los Sitios. Sin ponernos de acuerdo entonamos el himno del Pilar.

¡Virgen Santa, Madre mía!... que nos corean con una cerrada salva de aplausos. Son incontables las almas que nos esperan. Autoridades, jefes y oficiales de Intendencia, colegios religiosos. Entre éstos, uno nutridísimo de Religiosas Teresianas que nos preguntan ansiosas: ¿dónde viene nuestra Madre?...

Había que preparar la imagen, esperar el segundo tren y organizar

la entrada. Fuimos formando las filas de cuatro en fondo y aún así llenábamos una larguísima calle. Flanqueando el paseo, filas apretadas de zaragozanos que esperan nuestra llegada y ansian contemplar nuestra imagen de la Santa. Estamos rendidos de la larga jornada pero aún así nos colocamos en filas y vamos todos camino del Pilar, meta de nuestros afanes. Al fin aparece nuestra Santa en la esplanada de la estación. El entusiasmo de todos se desborda. Sobre un mar de cabezas parece flotar la orante imagen de nuestra Santa. Presiden las autoridades. Nuestros maceros de la Diputación y Ayuntamiento enmarcan la presidencia. La forman oficiales y jefes de la Intendencia de Zaragoza, representantes de todas las autoridades de la Ciudad del Ebro, de la Intendencia y a seguido formando otra presidencia las de Avila. Nuestro excelentísimo señor Gobernador Civil, teniente coronel primer jefe de nuestra Comandancia de la Guardia Civil, Audiencia Provincial, Diputación y Ayuntamiento.

Con nuestros «anderos» alternaban llevando en sus hombros a la Santa buen número de oficiales de Intendencia. Una sección de sargentos de la misma arma daba escolta con armas... El paso de nuestra Santa por las calles del centro fué apoteósico. Resonaban aplausos y vivas de todos los balcones, de la multitud que llenaba los andenes. Los sacerdotes peregrinos formaban con sus grupos respectivos organizando la marcha. Al fin la calle de Alfonso I y al final el Pilar... Toda la calle era un reguero de luces que afluyen al Santo Templo. Sobre la cúpula en un letrero luminoso la plegaria del *Bendita sea la hora*, etc. Un potentísimo altavoz, entonaba el himno de la Santísima Virgen del Pilar. A sus acordes nos unimos todos cantando. El momento resulta indescriptible.

Y vamos penetrando en la Santa Capilla. Los ojos se arrasan de lágrimas, se doblan las rodillas y el silencio emocional va apoderándose de todos. ¡Estamos ante el Santo Pilar de Zaragoza! Sube al púlpito nuestro Rvdmo. Prelado. Presentación emocionada de los peregrinos y de todo Avila a la Santísima Virgen, sencilla, sentida, como sabe hacerlo el Prelado abulense.

Y allí queda nuestra Santa mirando al Pilar arrodillada y en éxtasis.

MARTES 28.—He procurado madrugar. Tempranito estoy en el Santo Templo. Ya circulan nuestros peregrinos. Se los ve con su medalla al pecho llenos los ojos de una luz especial. A las ocho se celebra la misa de comunión; mientras, cantan los «Infanticos» sentidos motetes. Se desocupan sagrados copones. La comunión dura mucho tiempo ¡Qué hermosa esta comunión ante el Pilar!...

A las diez y media el solemne pontifical. Oficia nuestro Prelado al que ministran prebendados de Zaragoza. La Capilla de Música canta una Misa de Perosi a tres voces. El M. I. Sr. Magistral de Avila, doctor don Castor Robledo, entona en un magnífico sermón un canto a las glorias del Pilar, enraizadas a las glorias de España.

Al solemne pontifical asisten en

sitiales de honor todas las autoridades.

Luego empleamos la mañana en nuestras visitas al templo, admiración de sus riquezas, visita a La Seo, etc.

Muchos peregrinos visitaron también la casa de la Madre Rafols, admirando los prodigios de sus celebrísimas profecías.

A las seis volvimos a reunirnos en el santo templo para rezar unidos el santo Rosario. Tiene especial encanto este sencillo Rosario rezado por muchos de nosotros por primera vez acaso ante el Pilar de Zaragoza. A nosotros nos parecía una comunión con todos los adoradores del Pilar de todos los tiempos y de todas las razas, fundidos en una misma plegaria. El R. P. Crisógono de Jesús Crucificado, de la residencia de Avila, se encargó de narrar con su palabra fluida y sugestiva la solemne sencillez del momento.

FIESTA FOLKLORICA.—A la noche nos depararon los zaragozanos una fiesta de su típico folklore para que pudiéramos admirar la belleza de su arte. En el Iris Parque, amplísimo teatro de Zaragoza, una de las mejores rondallas de la tierra baturreca dió primero un concierto. Interpretó un sentido pasacalle, la fantasía de «La Dolorosa», de Serrano, y la obra de Oudriz «Los sitios de Zaragoza». Con qué arte, con qué perfección y con qué alma interpretaron las tres obras.

Todas resultaron muy bien, pero a nosotros nos gustó sobremanera, la fantasía de la Dolorosa. Con qué justeza y limpieza y sonoridad y ajuste hicieron sonar la conocidísima romancera desbordándose en la jota que «dijeron» con todo el entusiasmo de su alma aragonesa. En «los sitios de Zaragoza» nos dejaron sentir una vez más la gloria de aquellas gestas heroicas.

Luego actuó un cuadro de jotas. En aquel ambiente, y saturado del poder del alma aragonesa, la jota nos sonaba a himno, a plegaria, a oración y a españolismo, a verdadero y auténtico españolismo. Cantaron algunas muy sentidas obras «de circunstancias». El saludo fué con esta letra:

A Avila yo la saludo con la jota aragonesa y protección pá sus hijos la pido a Santa Teresa.

Y continuó: Con el himno de la jota que es himno en esta región saludamos a Castilla sus hermanos de Aragón.

El ambiente se iba caldeando con cantos tan españoles, cuando nos salen con esta

Gracias a Dios y al Caudillo habéis podido llegar llenos de fe y entusiasmo a besar nuestro Pilar.

Nos sabía aquello a poco y pedíamos más con nuestros aplausos, con nuestras voces y con nuestro entusiasmo cuando oímos a Cecilio Navarro, el celeberrimo cantador, ya viejo pero con su voz fresca y entera esta copla que causó general hilaridad

Con un puñado de sal y otro de canela en rama

y un adiós como tu sabes a la mujer «avilana».

El patronímico—tan baturreco—cayó tan en gracia, que Cecilio Navarro—después nos dijeron que había cantado sólo en honor de Avila, por encontrarse ya retirado—recibió una de las más enormes ovaciones que habrá escuchado en su vida.

Cantó también la letra que llevaba inscrita el vagón-capilla en que iba nuestra Santa y que dice así:

Teresa al perder su madre pidió a la Virgen lo fuera, y ahora viene a Zaragoza a que su madre la vea.

Después actuaron primorosamente unas parejas de baile de jotas; nos dijeron que eran los «ases» de Aragón. Sin que de esto entendamos mucho, gustó a todos, la belleza, agilidad, rapidez y resistencia de tan excelentes balladores, demostrándose una vez más que sin exotismos, liviandades ni descocos puede hacerse en España un arte tan bello y más que cualquiera de los importados de allende y «aquende» los mares.

Llamaron soberanamente la atención una pareja de niños que no tienen nada que envidiar a los mayores.

En resumen: la fiesta fué un alarde de arte, de españolismo, de primor y de otras muchas cosas más que nos hizo pasar unos momentos de extraordinario placer.

En un intermedio nuestra paisana la señorita Pilar Martín recitó con el primor con que ella sabe hacerlo dos preciosas improvisaciones de nuestro «Cronista de Avila» don José Mayoral Fernández; a tan excelente amigo reclamo desde aquí para que dé a las columnas de EL DIARIO DE AVILA esos hermosos trabajos.

MIERCOLES 29.—A la mañana casi todos los peregrinos abulenses oyeron misa y comulgaron en el Pilar. Luego hicieron sus compras de objetos y regalos de la peregrinación, las pasaron por el Pilar y quien más y quien menos estuvo un ratito ante la Madre de los españoles.

A media mañana el Cuerpo de Intendencia dedicó un sentido homenaje a su Santa Patrona. Oyeron una misa en el Pilar y ofrendaron una preciosa corbeille con sentida dedicación que dice «La Intendencia de Zaragoza».

Luego las autoridades avilesas visitaron al señor Arzobispo, en nombre de Avila, haciendo la ofrenda al Pilar, entregando nuestro ltmo. Prelado y autoridades lo recaudado para la suscripción del Centenario. El Prelado zaragozano agradeció cordialísimamente la visita y tuvo frases de elogio y enaltecimiento para Avila y sus dignísimas representaciones.

EL REGRESO.—A los dos y media de la tarde nos reuníamos por última vez en el Pilar para despedirnos de la Santísima Virgen. Llevó la voz nuestro Excmo. señor Obispo, que en una sentida plática plena de unción reiteró la petición de Intenciones colectivas de la Peregrinación y nos despedió de la Madre Santísima del Pilar con una sentida oración.

Cantamos la Salve popular, el himno y comenzamos a desfilar.

¡Con qué pena y sentimiento nos arrancábamos de aquel soñar tan lleno de todos los encantos!... Fuera se había organizado la procesión en forma parecida a como hicimos nuestra entrada. El trayecto por las calles de la inmortal Zaragoza fué tan impresionante como el de la llegada. Por todas las calles afluyán las gentes para adorar y despedir a nuestra gloriosa Santa. Se mezclaban cánticos y aplausos y elogios a nuestra Peregrinación.

Llegados a los andenes, mientras nos acomodamos en los coches, también la Santa fué acomodada en el suyo y a las cuatro y media salimos para nuestra Avila, contentos y orgullosos de haber besado—muchos por vez primera—el bendito Pilar. En Calatayud hubo que abrir de nuevo el vagón para que la Santa recibiera el homenaje de sus muchos devotos y en Arcos de Jalón la escena de la antevíspera tuvo honores de repetición. Allí estaba otra vez la maestra y sus niños. Pero ahora con sus padres y familiares portadores de muchas flores, en ofrenda de amor y afecto. Los peregrinos vitorearon al pueblo y a sus católicos maestros; y unos minutos antes de las doce arribábamos felizmente a Madrid para seguir muchos después hasta los respectivos pueblos.

En Madrid, pese a lo intempestivo de la hora, volvió a repetirse la escena del lunes, hasta el punto de que hubo necesidad de sacar un poco más fuera la imagen de la Santa y calmar ansias y deseos de todos.

Poco después salíamos para Avila, tristes y melancólicos, por haber tenido que abandonar a nuestra Madre, pero contentos porque habíamos vuelto con bien a nuestros hogares. Habíamos realizado además una obra de gran sentido espiritual. Avila en nosotros había besado el Pilar de Zaragoza.

LA EFIGIE DE NUESTRA SANTA.—La admirada imagen de Hernández ha levantado murmullos de admiración en todas las capas de la ciudad y pueblo aragonés. Las frases admirativas oíanse por todas partes y hasta en el estilo baturreco hemos podido escuchar alabanzas a la hermosa efigie que Avila posee. La fémina inquieta y andariega sigue conmoviendo los sitios por donde pasa.

NUESTRAS AUTORIDADES.—Merecen un elogio que yo me permito subrayar. A todo han asistido como verdaderos peregrinos, soportando con todos y animando con su ejemplo en las naturales incomodidades y molestias de un viaje tan pesado.

Ellos no han escatimado medios para el natural buen éxito de tan numerosa peregrinación y además han sobrellevado como quien más todo lo árduo de esta peregrinación por tierra de Castilla y Aragón en ofrenda de sacrificio de amor y reconocimiento a la Señora de Aragón, madre y engendradora en la fe de todos los españoles.

Juan Arrabal.

Vida económica internacional

Los tentadores pozos de Aruba y Curacao. Correos en la Polonia ocupada

Por Juan de Roca.

Las llamadas islas A. B. C., Uruba Bonaite y Curacao, constituyen la posesión de los Países Bajos en la India Occidental.

Como ahora se hallan ocupados por Inglaterra, so pretexto de protegerlas, es oportuno recordar que dicho país desde el siglo XVII ha hecho reiteradas tentativas para incorporarlas a su Imperio habiéndose siempre opuesto a ello enérgicamente los holandeses.

Desde el punto de vista económico, la posesión de las mencionadas islas representa hoy en día una tentación mayor que antes.

A Curacao y a Aruba les dió importancia mundial el petróleo. En 1936 fueron extraídas en Aruba 10,3 millones de toneladas, y en Curacao 7,2 millones de toneladas de gasolina, petróleo y lubricantes, ya que casi toda la producción de petróleos de Venezuela es elaborada en gigantescas refinerías antes de emprender su camino por el mundo.

A este respecto conviene decir que el petróleo de Venezuela representó durante la guerra más del 50 por 100 de lo que Inglaterra importó.

Solo en Curacao existe 750 grandes tanques de petróleo. En la capital Willenstadt que en su aspecto, costumbre e instalaciones, tiene todo el carácter holandés, apenas habrá un habitante que no está interesado en alguna forma en el negocio del petróleo.

Existen en Curacao 27 consulados extranjeros. Esta isla solo dista 1.300 kilómetros del canal de Panamá y se encuentran por consiguiente dentro de la zona de influencia de los Estados Unidos.

El edificio principal de correos de Varsovia que durante la guerra sufrió extensos desperfectos, ha vuelto a ser reconstruido; más de mil empleados polacos trabajan en las diferentes secciones del servicio postal: reparto de correspondencia, paquetes y tráfico monetario. Una novedad en el servicio de correos polaco la constituyen las extensas redes de ómnibus postales que circulan en todo el territorio del gobierno general. La antigua red polaca de ferrocarriles con sus escasas ramificaciones, no estaban ya a la altura de las actuales necesidades. Así fué necesario que el correo alemán del Este emprendiese el establecimiento de líneas de omnibuses postales. En estos días se inaugurarán en el distrito de Lublin dos nuevas líneas principales y en el de Radom seis líneas transcontinentales.

(Agencia Internacional Arco Spes)

Sección religiosa

MAYO

31

VIERNES

El Sagrado Corazón de Jesús— Nuestra Señora, Reina de Todos los Santos y del Amor Hermoso, Medida de todas las gracias.

La misa y oficio divino son del Sagrado Corazón de Jesús, con rito doble de primera clase, octava privilegiada y color blanco.

El Sagrado Corazón de Jesús

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración dedica solemne novena al Sacratísimo Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el director de la Asociación, M. I. Sr. D. Teodoro García Robledo, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Mes de Mayo

San Juan.—Por la tarde, a las ocho, ejercicio de las Flores.

Juventud de Acción Católica

En el Centro de la Juventud, a las nueve de la noche, ejercicio del mes de mayo y Salve.

Cuando la "Fémina inquieta," y "Fundadora andariega," fué "Peregrina Avilesa,"

I
El tan-tan de los nudillos de la mano de oro suena con alarma en la celdilla de la Hermana Inés, muy... muerta.
—Salga a abrirme; que me voy; salga aprisa, la tornera.—
Sor Inés obedecía.
Cruza el claustro la pareja.
—¿Cómo así, Madre priora?
¿No acabó lo de «andariega»?—
—¡Hija, calla! ¡que me llaman a un bautizo de primera!—
—¿A un bautizo? Tal clausura os permite tal licencia?
Si dijeseis que «a fundar»...
¡No abriré, «fémina inquieta»!—
—Pues también de fundaciones es el viaje; y de primera.
Verá, Hermana.—

Pero el ruido de la calle no les deja oírse ya; y, de nerviosa, «ordena y manda» Teresa.
—Abra al punto; porque abajo echarán si no la puerta.—
Sor Inés obedecía rezongando, según vueltas enredadas da al cerrojo:
—¡Allá Dios y su conciencial—

II
¡Yo la ví!

Llegué al caneel, paso abriendo a viva fuerza. El Prior me dijo:

—¿Cómo tan adentro su presencia?—
Supliqué:

—Quiero mirarla cuando salga por la puerta.—
¡Y la ví, todita, toda la sin par salida esta más que póstuma, que ayer hizo, cual Cid, la viciada Fundadora y andariega.

Sobre mar de carmelitas doloridos —mal de ausencias— la «Santaza» del Hernández su anchurosa nave llena.

Al pasar por el dintel se achica, se achica y ¡hela!, alta, grande, al frente de la romería avilesa.

A los cantos, ya en torrente, se juntaron las cornetas y los vivos y las palmas de la mar de gente inmensa: con pasión de gloria y duelo las campanas clamorean... Electriza, sobrecoge, da sollozos tal tormenta.

Y la Santa,—siendo el gesto nada más la fiel respuesta—, se arrebató, como cuando la «merced del dardo» aquella: en el arrebol sus ojos, de perderse, se descentran; juraría que sus labios, vueltos carne, se manean; alivio y sufrén al pecho quiere dar la mano izquierda; bendición de patriarca, —que no solo de abadesa— y orden de marcha imperiosa traza la mano derecha.

Los cadetes obedecen a su «capitana excelsa»; y al compás que marca el paso de los mismos, marcha ella.

¡Cómo val! Sobre sus andas, —que son plata, rosas, velas, todo ardiendo al sol y al fuego de miradas y saetas—, la Santa, ya «gigantona», todavía más se ahueca.

Unas veces es la dama de Castilla lugareña; otras veces es la monja muy priora y abadesa; otras es la emperatriz de los días de Isabela; y aun hay veces que parece la gran Virgen Macarena.

Y lo es todo, porque es pueblerina por nobleza, priora por profesión, emperatriz por la ciencia, y Macarena porque es la «Virgen avilesa».

Siempre grande, soberana, «de la raza —al fin— emblema y dignidad».

Se lo dicen en el himno a boca llena por las calles, por las plazas, en tronidos, cielo y tierra.
Ella sigue en su arrebato; y, en retorno, de su diestra las innumeradas sortijas ciernen ríos de centellas.

Ya llegó a la Catedral, —que fué deber que pidiera al Amo-Jesús de allí la bendición y la venia—.

Del acorde desconcierto miro a ver si no reventan las arcadas de granito; cuanto más las cristalerías.

Un silencio; una oración por la paz en esta guerra...

Con la mano con que el pecho en dolor de amor aprieta, la toma la Santa y ¡hala! aprisa ya. Y se acelera la procesión, que en jornada teresiana ya se trueca.

¡Ay, qué airosa cruza el arco de la muralla, revuelta en las ondas de los himnos que saben a la edad media!

—Reverente en el emborrio, el Rey Niño cabecea...—

¡Ay, qué júbilo y revuelo por su plaza, cuando ella aparece sobre el fondo de cubos, torres y almenas!

¡Oh, la ilusión de los padres que, aupando al nene, le enseñan cómo es ella «nuestra Santa», mientras él besitos echa!

¡Palomar de San José; por las finas saeteras de la torre tus monjitas miraron —pecadorzuelas— y en los aires, el torneo de miradas para flechas sutilísimas se vió...
Todas eran contra ella; pero todos se arrodillan, de sus ojos dulce presa...

Este triunfo dióle alas y hacia el tren la Santa vuela.

Los devotos peregrinos desalados van y en fiestas; y en gozoso bamboleo la insignia que ufanos llevan.

Amorosas, devotas, las muy plácidas cigüeñas estirando van el cuello, cuando pasa, para verla.

Una banda de vengejos ha rasado, en grita recia, la corona, entretejiendo otra ellos con sus vueltas.

El Ocaso es carmesí con cendales de violeta: sobre él la Santa es no soñada Virgen-Reina.

Ya es la música diana y danzón de lecas perlas.

A mi lado, en exabrupto de requiebro y de agudeza, una anciana la reprende por ir en tren: ¡la carreta del toldillo y cascabeles olvidó la muy «moderna»...!

Pero no es la pulla exacta; que se nota, cuando entra en el vagón-capillita, un reniego en la «andariega».

Hay, a tal punto, un silencio de congoja en la mar llena de hervorosos corazones del andén y las laderas; calló la voz, porque toda el alma en los ojos tiembla.

Vivas fuertes y a granel; una dulce y linda venia de la Santa y en el fondo del vagón-altar se cela: siempre el éxtasis y arrobo del dardín, para respuesta.

En rugidos de cantares se desata la marea...

III
Al cerrarse el vagoncillo en convento de trastrueca: y en corro están la Priora, Sor Inés, la otra Cepeda, Sor Guiomar, Sor María de San José la «letrera»...
—«Cuenta, cuenta el viaje, Madre»—

—Lo haré, hijas; pero sea lo primero a Sor Inés terminarle mi respuesta.

Pues, sí, hermana, de bautizo mis abulenses me llevan. (Y ¡ajojo todas, de estos juegos misteriosos a la rueda!)

Es el niño el Nuevo Imperio del Espíritu, que en fiera y magnífica Cruzada alumbró la España Nueva. Son las aguas las del Ebro —rezo y jotas en leyenda—, que crismó el pie de la Virgen a la estirpe jacobea.

Es la pila—ello se dice— el Pilar. Madrina, Ella, la Pilarica. Su dama de honor, la «fémina inquieta».

Me lo piden Dios y España, Hermanas, ¿quién se lo niega?

Y también de «fundaciones», para mí, que el viaje sea.

Cuando iba por las calles, el pergeño hice de ésta.

¿A que les gusta? ¡Y a que como dije, es de primera?

¿Convento? La Hispanidad castillo de cristal hecha.

En la séptima morada Fé; Valor, en las almenas.

¿Descalzo? La austeridad por gala de ellos y ellas.

¡Todo pecho viva herido de la dulce acerba flecha, que será del querubín y del haz de la Isabela!

De esta misma el yugo puede ser la justa y santa Regla...

¿Ambición, apostolado? Los de España Misionera.

¿Manual? Jesús el de los Azotes. La bandera con la Cruz serán la insignia.

¿Campanil? ¡Mis castañuelas...!

Una risa aquí soltó para término Teresa.

Las Hermanas, de rodillas, como locas palmotean.

¡Y era el «claro amanecer» tan soñado aquella escenal

MERO-VILLAR.

Comisión Inspector Provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria

Circular a los señores alcaldes

Todos los señores alcaldes deberán remitir a esta Comisión Inspector provincial de Mutilados de Guerra antes del día 10 de junio, relación nominal de los mutilados de guerra de sus respectivas localidades, expresando si tienen o no título, si están o no colocados y caso negativo por qué causa no se han colocado.

La falta de remisión de la relación interesada dentro del plazo marcado será puesta en conocimiento del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia a los efectos que procedan.

Circular a entidades y empresas

Todas las entidades provinciales y municipales y todas las empresas y particulares dadores de trabajo, deberán enviar a esta Comisión antes del día 10 de junio próximo el censo de vacantes determinado por el Reglamento de este Benemérito Cuerpo, presentándola por duplicado los pertenecientes al partido de

RECUERDOS DE 1871

TRAS DE LA DERROTA MILITAR

Por JUAN DE EGA.

La última semana del mes de mayo, culminando en este día 31 del año de desgracia, para la nación francesa, de 1871, la ciudad de París se vió presa de grandes incendios, en sus edificios más valiosos y representativos. ¿A quién atribuir la responsabilidad de ellos? Lo que parece más acertado, por muchos documentos que hoy se tienen como muy auténticos, es que la orden de dichos incendios fué dada oficialmente por los jefes de los Comunes para quemar las casas y los palacios que servían de resistencia y en los que se habían hecho fuertes algunos miles de vecinos. Hay que admitir, también, que muchos de estos incendios tuvieron lugar a causa de los combates que se libraron, en los que jugó gran papel la artillería. Tampoco puede desconocerse que, entre las gentes que combatían por móviles ideológicos, se infiltraron miserables y desalmados que, impulsados por motivos de interés particular o de venganza privada, se aprovecharon de la convulsión en que vivía la ciudad en aquellas horas, para perpetrar toda clase de crímenes, no de origen político pero sí de tipo común. ¿No es signo bien evidente el de Prior de Combe, condenado a diez años de trabajos forzados por haberse cogido «in fraganti» cuando rociaba con petróleo para luego prenderle fuego, su alojamiento de la calle de Lille? Claro está que en todos estos sucesos se encuentra siempre una tipicidad pasional de la que jamás se eximen las masas en algarada. Es ella un pensamiento que germina, abrigando el deseo de hacer desaparecer cuanto fuera normativo de los recuerdos imperiales. Ciertamente este pensamiento es rudimentario, pero jamás deja de darse cuando un pueblo se manifiesta en sentido revolucionario, desatándose de la opresión en que, a su juicio, se les tenía sumido.

Es curioso reproducir unas notas publicadas en «Le Temps» acerca de cómo estaban las cercanías del Boulevard. Dichas notas, debidas a la pluma de Richar Lenoir, fueron escritas mientras los defensores de la roue Tourtille oponían una resistencia desesperada a las tropas de Versailles. «Todo está en ruinas. El pavimento lleno de manchas rojas. Cadáveres ennegrecidos por la pólvora. Caballos despanzurrados. Armas y fusiles inservibles... La tierra parece despedir sangre. En la vecindad de Belleville y de Bouitte Chaumont el número de muertos es tan grande que todos los que pasan por aquellos lugares son obligados a cavar fosas y echar en ellas a los cadáveres en descomposición. En el ángulo de la calle de la Roquette, yacen más de setenta cuerpos de hombres ejecutados por haber sido cogidos con las armas en la mano. Están echados unos sobre otros y la sangre corre sobre el pavimento. «En el Gaulois de 21 de septiembre de 1871 aparece esta narración escalofriante:... Un gran rumor me sacó de mi torpeza. Ansiosamente miré hacia donde el ruido se producía. Era un grupo a la deshilachada de mujeres y de niños que avanzaba. ¡Niños! ¡niños! Habían caminado toda la noche bajo la lluvia que caía a raudales. Las ropas aparecían desgarradas. Muchos iban desnudos hasta la cintura. En cuanto a su calzado el lodo del camino había aca-

bado con él...» Este era París semanas después de los tremendos desastres de Sedan y de Metz; el París que no supo erguirse ante la desgracia pero que rompió todos los frenos morales por los engaños en que lo tenían sus políticos. Las armas alemanas hicieron añicos el artillugio de un ejército creado por la figura de Napoleón el Pequeño y dieron motivo a que el pueblo pudiera hacerse dueño de los resortes del mando de la nación, como solo el pueblo puede hacerse con ellos: por la violencia y, si es necesario, por el crimen.

Al caer París, al ser rotos los fuertes y derrumbadas las murallas por la artillería, la ciudad se abrió a la esperanza, pero esta esperanza fué inmediatamente ennegrecida por los excesos que se cometieron. Bismarck y Moltke bien supieron que al desastre militar había de suceder el desastre civil. Favre, que asumió la representación de la nación francesa en aquellos momentos extraordinariamente difíciles, bien sabía que todas sus iniciativas para mantener el orden serían desbordadas por las gentes que no compartían las desgracias de las banderas con las águilas... Aquellos sucesos, de hace justamente sesenta y nueve años, deben ser ejemplo para que la razón se imponga en esos momentos en que la razón debe ocupar su lugar, por encima de algo que más que orgullo puede ser soberbia nacional.

(Agencia Internacional Arco Spes.)

RELACION de aprobados en examen para ingreso en el cuerpo de Guardia Civil (Continuación)

- Rufino Sánchez Fuentes.
- Raimundo Muñoz Espinosa.
- Dionisio Rodríguez López.
- Mauricio Gómez Martín.
- Ermógenes Rodríguez Martín.
- Inocencio Gutiérrez Dimas.
- Agustín Hernández Gutiérrez.
- Juan Díaz Barroso.
- Bonifacio Encabo Hernández.
- Francisco Alonso Jiménez.
- Emilio Gutiérrez González.
- Honorio Hernández Muñoz.
- Juan Bautista López González.
- Lucio Muñoz Mayoral.
- Manuel Gómez López.
- Lázaro García Martín.
- Marcelino Hernández Jiménez.
- Eusebio Díaz Jiménez.
- Basilio Herrero Ortiz.
- Amancio González González.
- Luis Hornero Virseda.
- Félix González Hernández.
- Ignacio Martín Jiménez.
- Petronilo Chinarro González.
- Feiipe Barreno Martín.
- Esteban Corral Barrero.
- Benigno Barbero Caño.

(Continuación)



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Viciente

VENTA EN FARMACIAS

Avila y por triplicado los de los restantes partidos, pudiendo éstos últimos ser entregados en las comisiones comarcales respectivas.

Asimismo deberán enviar relación de las vacantes cubiertas con posterioridad al 18 de julio de 1936, con expresión detallada de la forma de provisión.

El incumplimiento de lo que se dispone será sancionado con las multas previstas en el Reglamento.

Elpresidente, Rufino Gutiérrez.

Kaleidoscopio mundial

Las reducciones del Paraguay

Son uno de los capítulos más interesantes de la actuación en América de la Compañía de Jesús. No es de los jesuitas la idea originaria de efectuar las reducciones, aunque las suyas hayan sido las más celebradas. Después de varios intentos la carta de autorización la concede Felipe III. Las condiciones eran «que evangelizarían ellos solos, sin apoyo militar, que los indios no serían puestos en encomienda». La acción principal se ejerció en los altos valles del Paraná, Uruguay y Paraguay. Los guaraníes fueron transformados en cultivadores, con un sistema casi comunista. Cada reducción tenía una escuela de niños y otra de niñas. El comercio, muy activo en tejidos, pieles, lanas, algodón y sobre todo yerba mate, era objeto de exportación y lo dirigían los mismos misioneros. Así fueron reducidos 160.000 indios, fundándose 38 pueblos. Era una especie de república teocrática. Sin embargo, este esfuerzo no fué del todo muy cruento, pues fueron martirizados 29 jesuitas. Con la expulsión de éstos, las misiones empezaron a arruinarse, desapareciendo en los días de la lucha por la independencia.

El gramófono en los Tribunales de Justicia

En un Juzgado norteamericano se ha hecho la prueba de registrar en discos gramofónicos las declaraciones testificales. Esta innovación permite conservar las declaraciones y reproducirlas con mayor facilidad que si se tomasen taquígráficamente, recogiendo además el tono emocional de los que hablan.

La «Gioconda», de Leonardo de Vinci

Tenía 51 años el insigne pintor florentino cuando recibió el encargo de pintar un cuadro mural destinado a la nueva Sala de Consejos en el palacio de Vecchio. Mientras trabaja-

ba en este fresco, habitada con su amigo Zenobia el Giocondo, y comenzó a hacer el retrato de la esposa de éste, la hermosa napolitana Mona Lisa. Cuatro años tardó en terminar el retrato debido a la dificultad que ofrecía el trasladar al lienzo la fina sonrisa de la dama. Cuando fué requerido Leonardo como pintor de Corte del Rey Francisco I de Francia, llevó consigo el cuadro de la «Gioconda», que se quedó en dicho país. Hoy está expuesto en el Museo de Louvre, y tenemos de él una magnífica copia en nuestro Museo del Prado.

Cubiertos de madera en el Polo

Entre los utensilios que el comandante Byrd ha introducido en su equipaje antes de comenzar su viaje de exploración, está una batería de cubiertos de madera, habiendo suprimido, en cambio, los de metal. La razón la dió el mismo almirante y está tomada de la experiencia de sus viajes anteriores. Al calentarse por contacto con la comida y combinarse este calor con el frío del ambiente, el tenedor o la cuchara se pegaría a los labios, originando las consiguientes quemaduras.

Andaluzadas

Dos meridionales alaban sus bienes de fortuna. El primero dice:

—Pues yo en Bollullos tengo propiedades tan extensas que no se les ve el fin.

El segundo replica:

—Pues yo las tengo también tan enormes que no se les ve el principio.

—Data de tan antiguo mi linaje, que cobro rédito de un préstamo que hizo un mi antepasado antes de partir para América.

—Pues yo lo cobro de un préstamo que mis antepasados hicieron a los Reyes Magos para emprender su viaje a Belén.

San Lorenzo de Tormes DENUNCIAS

Fiesta del Catecismo y de Primera Comunión

Hermosa mañana. Desde la hidalga villa de don Pedro de la Gasca, por la calzada romana que se dirigía antiguamente a la ciudad de Avila, emprendimos una excursión al vistoso pueblo de San Lorenzo.

Todo es alegría; las gentes vestidas de gala se reúnen en torno nuestro y desde la escuela se organiza la procesión, que se dirige con perfecto orden y profundo silencio al templo. Autoridades niños y niñas, jóvenes, padres de familia y ancianos elevan sus cánticos al Dios escondido que está en el altar.

Se celebra la Santa misa, y todo el pueblo acompaña a los niños de la Primera Comunión a recibir con ellos el Pan de los Angeles. La palabra de don F. José Romero caldea nuestros corazones en el amor a Jesús Sacramentado, haciéndonos ver que los momentos más felices de esta vida son cuando tenemos a Jesucristo en nuestro corazón, después de la Sagrada Comunión. ¡qué hermoso espectáculo! ¡qué bello panorama! cien personas ante el Sagrario de este humilde y escondido pueblo que pasa desapercibido para el turista que se dirige al Parador de Gredos.

Después de la Santa misa se organizó la magna procesión, cantando hermosos himnos las jóvenes, animando a todos a elevar nuestra alma al Dios hecho Hombre oculto en la Sagrada Hostia. Un artístico altar adornado con exquisitas auras las miradas de todos y ante él se cantó un solemne Tantum ergo..., recibiendo después la bendición con todo fervor y humildad.

A las cuatro de la tarde llegaron los jóvenes de A. C. del Barco, Francisco Mateos y Domingo Parrón, entusiastas colaboradores del sacerdote, que todos los domingos instruyen a los niños en la catequesis, mereciendo por su ejemplo el aprecio de todos.

Por infracción al Código de Circulación

La Guardia civil de Arévalo ha denunciado al vecino de Nava de la Asunción (Segovia), Emilio Reguero García.

Por apacentar ganado cabrio sin autorización

La Guardia civil de Estado de las Navas, ha denunciado a los vecinos de Navas del Marqués, Benito Sastre Guadaño, Mariano Pérez Rosado, Isidoro Esteban Pascual, Luciano Herranz García y Benigno Esteban Pascual.

Por infracción a la Ley de descanso dominical

La Guardia civil de Hoyo de Pinares ha denunciado a 22 vecinos del mismo pueblo.

BALNEARIO DE LIERGANES (SANTANDER)

Para curar las LARINGITIS, catarrros de la NARIZ, BRONQUIOS y PULMONES, así como la propensión a contraerlos. Son las aguas más acreditadas para curar estas enfermedades.

Recitaron los niños varias poesías y diálogos recibiendo muchas felicitaciones todos.

Muy agradecido a las autoridades, señor maestro, y vecinos de San Lorenzo que este día habéis dado una prueba de la fe que reina en vuestra alma. Día feliz del Catecismo y Primera Comunión que, siempre tendré presente en mi mente y en mi corazón.

El corresponsal.

Gabinete Ortopédico "ANGELUS" POLLO MARTIN, 7 SALAMANCA

HERNIADOS (Quebrados)

TRATAMIENTO de las HERNIAS con el novísimo HERNIARIO mecánico-científico "ANGELUS"

¿Siente como si le estuvieran golpeando sin compasión continuamente. Sufre como si le torturasen pinchándole, y en el lugar de su Hernia le está martirizando un gran peso?

Sin embargo usted puede librarse fácilmente de todos esos dolores, pues, usted sin saberlo, es el único culpable de ello.

Casi siempre esos martirios son producidos por brageros inadecuados que están exacerbando su hernia en vez de reducirla; y de esa manera se está exponiendo usted a graves males en un futuro más o menos próximo.

Ponga punto final a sus dolores y angustiosos peligros. Visite el INSTITUTO ORTOPEDICO "ANGELUS" lo más pronto posible y al oír las palabras de sus especialistas en tratamientos herniarios, tendrá el convencimiento de que su tranquilidad y comodidad son un hecho.

ESPECIALIDADES ORTOPEDICAS

PIERNAS Y BRAZOS ARTIFICIALES.—Aparatos para corregir las desviaciones externas e internas de las rodillas y pies. Pies planos, etc., etc.

CORSE ORTOPEDICOS.—Para corregir la desviación de la columna vertebral, para mal de Pott, coxalgias, escoliosis, etc.

FAJAS VENTRALES.—Contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

TRATAMIENTO ORTOPEDICO para la corrección total de todos los defectos de la estética humana.

SABED: que en visita extraordinaria

EL EMINENTE ORTOPÉDICO-HERNIÓLOGO, DIRECTOR DEL GABINETE ORTOPEDICO "ANGELUS" RECIBIRÁ VISITAS EN:

- BARCO DE AVILA. Siempre el primer lunes de mes. Hotel España.
 - PIEDRAHITA. Siempre el primer martes de mes. Hotel Tormes.
 - AREVALO. Martes y miércoles 4 y 5 de junio. Hotel Comercio.
 - PEÑARANDA. Siempre el primer jueves del mes. Hotel Universal.
 - AVILA. Siempre el primer viernes de mes. Hotel Continental.
 - MEDINA del CAMPO Domingo 9 junio. Hotel La Castellana.
- en su Gabinete de Pollo Martín, 7 Todos los días de 11 a 2 y de 4 a 6 Salamanca

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Es muy frecuente que los enfermos del estómago tratan de combatir el dolor, acidez, etc. con el empleo de medicamentos que neutralizan de momento el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar las causas. Incluso suele ser perjudicial el abuso de estos neutralizantes, pues irritan aún más la mucosa gástrica. El Elixir Saiz de Carlos es un medicamento distinto a todos los demás; no sólo calma los efectos, sino que destruye las causas, combatiendo directamente el origen de los frecuentes dolencias y evitando que así vuelvan a reproducirse.



Vente en Farmacias Precio: 5'85 ptas. Incluirse timbre

Dirección provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

- Preescolares... Miércoles a las once.
- Escolares... Martes y sábados.
- Asistencia... Lunes y viernes a las once.
- Maternología... Jueves a las once.
- Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco.
- de Otorrinolaringología, nariz y oídos... Martes y viernes a las cinco.
- de Oculología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
- Hombres... Diaria de ocho a diez de la mañana.
- Mujeres... Martes, miércoles y sábados, 8 tardes.
- Prevencción antituberculosa... Diaria... Mañana a las nueve, tarde a las cuatro.
- Las demás vacunaciones... Diaria de once a una.
- Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
- Recogida de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
- Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirá a la Sección de Epidemiología.

NOVAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis que no se conozca el nombre del enfermo o investigación deseada. 2.º Las ropas a desinfectar se recogerán a domicilio a las nueve de la noche y se entregan a medio día.

Aprenda RADIO

por correspondencia en UN MES podrá construirse usted mismo un soberbio aparato.—Aproveche nuestra ocasión de verano.—Tenemos existencias de toda clase de ACCESORIOS DE RADIO y herramientas a precios baratísimos.—Pida detalles gratis a Radio-Enseñanza.—Cruz, 19.—Apartado 10.069.—MADRID.

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 3 de la tarde consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, prácticas de nebulizaciones.

Todos los días de la semana, desde las diez a las once horas: Inspecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Las consultas deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en concepto de honorarios.

HERNIADOS

EL PROPULSOR AUTOMATICO HERNIOL, de nueva creación, construido sobre moldes de su mismo cuerpo, es el único que consigue una completa contención y reducción que garantizamos. No tiene tirantes, adquiere su presión automáticamente, no molesta y todo el que lo usa puede dedicarse sin molestias ni peligros a sus habituales trabajos. Para atender a nuestra clientela y a todos cuantos deseen hallar un rápido alivio, estaremos en AVILA el día 2 junio en el Hotel Continental (antes Nacional). Visita de 9 a 4

CONSTRUCCION Y DESPACHO:

Gabinete Ortopédico Herniol
Avenida de José Antonio 536, pral. BARCELONA

Anemia · Clorosis Inapetencia,
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavisimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídale en farmacias.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos! Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

EL DIARIO DE AVILA

La gran batalla de Artois y Flandes toca a su fin

(Servicio informativo de la Agencia EFE)

Comunicado alemán

El parte oficial del Alto Mando del Ejército alemán, transmitido desde el Cuartel General del Fuhrer, destaca que la gran batalla de Flandes y del Artois toca a su fin con el aniquilamiento de los ejércitos franco-británicos cercados en la bolsa.

El ejército aliado en plena descomposición intenta huir por el mar, pero la aviación alemana ha intervenido constantemente, alcanzando a más de sesenta barcos y hundiendo a tres unidades de guerra.

Han sido derribados durante la jornada ochenta y nueve aparatos de la aviación aliada, de ellos diez y siete derribados por la D. C. A., gran número en un solo combate aéreo y el resto destruidos en el suelo. De los alemanes, son quince los aviones que no han regresado a sus bases.

En los alrededores de Narvik prosigue la violenta batalla entablada, en la que toman parte los paracaidistas recién enviados.

Uno de los submarinos alemanes da cuenta de que han sido hundidos siete vapores enemigos con un total de 38.480 toneladas.

Religiosidad e ímpetu guerrero fueron las cualidades de San Fernando, patrón de O. J.

Aprendamos de él para forjar un Imperio con la Cruz y la espada.

PENSION MADRID

Cocina española. Se sirve a la carta. Grandes habitaciones para familias estables. Calefacción, baño y teléfono. San Mateo, 6, pral. Teléfono 26319 MADRID

doña Pilar Deza Berrocal, funcionario del Gobierno Civil, procedentes ambos de Guadalajara.

Les deseamos grata estancia en nuestra ciudad y satisfacciones sin cuento en el desempeño de sus cargos.

Viajeros

Hoy ha salido para Valladolid donde contraerá matrimonio mañana con la bella y distinguida señorita Teresa Guerras, hija del prestigioso doctor Guerras, de esta Ciudad, el competente inspector de Hacienda, don Jesús Romero.

Con el fin de asistir a este acto han marchado a aquella población distinguidas familias de esta Capital.

—Ha salido para Escalona (Toledo) a posesionarse del Juzgado de aquella población, el digno y competente juez de Primera Instancia e Instrucción, don Francisco García Rosado.

Aniversarios

Se cumple aniversario del fallecimiento en nuestra Ciudad del rotario don Francisco de Paula Cifuentes Díaz, y de doña Ignacia Prieto Medrano.

Renovamos nuestro sentimiento a los familiares de estos finados (que en paz descansen).

: Conquista de Ostende, Lille e Ipres :

LOS ALEMANES REBASAN BRUJAS Y LLEGAN A DIXMUDE ENTRAN EN NARVICK LOS INGLESES

LA SITUACION INTERNACIONAL

Parte alemán

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 29.—Comunicado oficial de guerra del Alto Mando, del Ejército alemán:

«Se ha decidido la suerte del Ejército francés en los sectores de Artois. Su resistencia en el sector sur de Lila se ha derrumbado. También el ejército inglés, reducido el cerco entre Dismude y Armentieres, Bailleur, Bergues y Dunkerque, se halla a punto de ser aniquilado completamente por la acción de nuestros ataques concentrados.

Efectuando un rápido avance al norte de Flandes, nuestras tropas han ocupado Ostende y se ha alcanzado Dixmude. A lo largo del río Yser y del Canal del mismo nombre, al norte de Ypres el enemigo resiste desesperadamente.

En lo alto del monumento de honor levantado para exaltar a la juventud alemana en Langemarck, escenario de su lucha heroica el año 14, ondea la bandera de guerra del Reich.

Efectuado un ataque desde el Este hacia el Oeste, nuestras tropas han ocupado la ciudad de Lila. Avanzando en dirección Oeste, también se ha ocupado Armentieres. Prosigue la lucha en las inmediaciones de Bailleur.

Al Este de Cassel se ha roto la línea fronteriza enemiga, subiendo nuestras tropas hacia la frontera belga. Prosigue la lucha en las inmediaciones de Werkouth.

Dunkerque se halla bajo el fuego de nuestra artillería pesada.

La aviación alemana atacó durante la última jornada las columnas enemigas en retirada, concentraciones de tropas, de tanques y otros objetivos. Durante varios vuelos de reconocimiento por la costa franco-belga y sobre las aguas del Canal, fueron atacados con bombas tres destructores, dos transportes y dos buques mercantes enemigos, que resultaron con graves averías. En el mar del Norte central se ha echado a pique un submarino, enemigo, que fué alcanzado por una bomba. Es probable el hundimiento de otro sumergible.

Las lanchas torpederas alemanas, no obstante el mal tiempo, han logrado hundir con un torpedo en aguas del puerto belga del Canal de la Mancha. Nieuport, un gran destructor enemigo que intentaba evadirse hacia la costa inglesa.

En el frente Sur fueron rechazados por las formaciones de tanques diversos ataques de la infantería enemiga.

Las pérdidas en el aire del enemigo sumaron en el día de ayer en total 24 aparatos, de los cuales fueron derribados 16 en combate aéreo y ocho abatidos por la artillería anti-aérea. Se desconoce la suerte de tres aviones alemanes.

El capitán Moelders ha obtenido su vigésima victoria en el aire. Entre el 16 y el 25 de mayo, los aviones derribados por la artillería anti-aérea, según los datos exactos últimamente obtenidos, se elevan a 265 aparatos enemigos. Por lo tanto, la cifra total de los aviones derribados por la artillería anti-aérea desde el diez del corriente mes, es de 607 aparatos. Además, la artillería anti-aérea ha destruido también 101 tanques enemigos.—EFE.

Parte francés

PARIS, 29.—(Mañana): «En el Norte nuestras tropas resisten con admirable valor a los encarnizados esfuerzos del enemigo. Informes comprobados permiten asegurar que las pérdidas sufridas por los alemanes en los combates de ayer tarde y noche han sido elevadísimas. En el frente del Somme y el Aisne

se llevaron a cabo, con éxito, algunas acciones locales. El Sudoeste de Chateau-Vercien se rechazó un golpe de mano enemigo.

Al Este del Aisne ha habido actividad de importancia durante la noche.—EFE.

PARIS, 29.—Comunicado oficial de la noche:

«Las tropas francesas y británicas que combaten en el norte de Francia sostienen con digno heroísmo sus tradiciones de lucha y combaten con excepcional intensidad desde hace quince días, separadas del grueso de nuestros ejércitos por las formaciones alemanas, constantemente reforzadas. Sin cesar de ser atacadas sobre sus dos flancos, al Este y al Oeste, disputan terreno al enemigo y, pegándose al suelo, contraatacan con tanta tenacidad como valor. El ejército aliado que, bajo el mando directo del Rey Leopoldo III, defendía las posiciones del Escalda y la costa al noreste de Ostende, recibió la orden de cesar en el fuego abriendo al enemigo el camino de Ypres, de Furnes y de Dunkerque. Nuestras tropas, bajo el mando de los generales Blanchard y Prioux, y en estrecha colaboración con el ejército británico mandado por el general Gort, tuvieron que hacer frente al peligro, esforzándose por maniobrar hacia la costa, a expensas de los más duros combates de la Marina francesa en defensa de los puertos y de las vías de comunicación, aportando su poderoso apoyo bajo la autoridad del almirante Abrial. Han sido empleados muchos barcos en aprovisionar el campo atrincherado de Dunkerque y de las tropas que lo defienden en cooperación con la Aviación terrestre y marítima. Nuestras tropas atacan sin cesar en el del Somme, lo que ha permitido hoy reducir la cabeza de puente que ocupaba el enemigo al sur del río. Hemos hecho varios centenares de prisioneros. Nada importante que señalar en el resto del frente.—EFE.

Conquista de Ypres y Semmel

BERLIN, 29.—El Alto Mando del Ejército anuncia que las tropas alemanas, que continúan su ataque para aniquilar al Ejército inglés, han tomado por asalto Ypres y Kemmel.—EFE.

Los alemanes tratan de atravesar el Aisne

PARIS, 29.—Los alemanes han intentado atravesar el Aisne, cerca de Chateau-Porcien, a algunos kilómetros al oeste de Rethel; pero han sido rechazados fácilmente. En toda la longitud del Mosa permanece sin cambiar la situación. A lo largo del Rhin, la artillería francesa ha bombardeado las vías de comunicación alemanas sobre la ribera derecha, especialmente las vías férreas y las estaciones.—EFE.

Los aliados en Narvik

BERLIN, 29.—El comunicado del Alto Mando alemán dice: «En Noruega, apoyado por numerosos bu-

Gobierno Militar de Avila

De orden del excelentísimo señor General Subinspector de la primera Región Militar, queda prorrogado el plazo para pasar la revista anual hasta el día 30 del próximo mes de junio.

Lo que se publica para conocimiento de cuantos interesa, manifestando que caso de no efectuarlo serán sancionados.

El gobernador militar, Gonzalo Gómez Abad.

PERDIDA Pluma estilográfica propulsión, de Blasco Jimeno a Normal de Maestros. Gratificaría por ser recuerdo. T. García Dávila, Blasco Jimeno 10, pral.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Avila

SECRETARIA

ANUNCIO.—El próximo día tres (3) de junio y en el local de esta Escuela Normal, tendrán lugar los exámenes de los alumnos y alumnas matriculados por enseñanza no oficial de asignaturas del plan de 1914 y de las religiones para alumnos de plan profesional pendientes de aprobarlas.

Se pone en conocimiento de los interesados por medio de este anuncio a los efectos consiguientes.

El secretario, Juan J. Martín.

PISO DE ALQUILER se necesita para matrimonio, pagaría hasta 100 pesetas mensuales. Razón en esta Administración.

JUAN JOSE ALVAREZ

JOYERO DE CONFIANZA
JOYAS OCASIÓN. COMPRA-VENTA
Av. José Antonio, 56.—MADRID

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Se ordena a todos los camaradas de esta Organización Juvenil, pelayos, flechas y cadetes, se presenten perfectamente uniformados en su cuartel el sábado día 1 a las seis y media, para asistir a los actos que con motivo de la celebración de la fiesta de nuestro patrono, San Fernando se celebrarán en dicho día.

La falta de asistencia será sancionada con el máximo rigor.

El Delegado Provincial.

ques de guerra, el enemigo desembarcó ayer cerca del ferrocarril minero, penetrando en Narvik desde el Norte. Las escuadrillas de combate alemanas atacaron a las unidades enemigas ancladas en dichas aguas. Un buque de guerra de los mayores fué alcanzado por un impacto grande en el centro de la cubierta, cesando de disparar. Tres cruceros, un destructor y un buque mercante fueron alcanzados con bombas pesadas. Las tropas que desembarcaban en las inmediaciones de Ankenes fueron atacadas con un intenso bombardeo.—EFE.

La peregrinación de Avila al Pilar

Objetos olvidados en el tren

El jefe de la estación de Avila, señor Gutiérrez, en atenta carta nos comunica lo siguiente:

Por los agentes a mis órdenes han sido recogidos de los trenes de peregrinos de Zaragoza llegados hoy a esta, los objetos siguientes:

Una caja cerrada, cuadrada, ignorando su contenido, del coche de primera del primer tren; un paquete con un par de zapatos y otro de sandalias; una caja con otro par de zapatos de señora; un velo de señora; un sombrero y un par de guantes. Estos objetos están a disposición de sus dueños en esta oficina.

Por el Imperio hacia Dios. Lema a desarrollar imitando a Fernando III el Santo, el cual supo conquistar un reino arrebatándose a los enemigos de nuestra Religión.

Registro civil

Día 29 de mayo.

Defunción: Francisco Martín Sánchez, de 40 años (Independencia núm. 3)

Día 30.

Nacimiento: Antonia Zazo González (Empedrada núm. 29)

Defunciones: Luis Alvarez Cruz, de 4 meses (Losillas núm. 5).

La Delegación Provincial de Subsidios Familiares

Te informará, mujer viuda de trabajador, de cuanto te interese para solicitar el Subsidio de Viudedad que el Estado te concede.

VENDO camioneta Ford. Modelo T Garage Castilla.—Avila.

Ecos de Sociedad

Primera Comunión

En la iglesia de la Magdalena ha recibido esta mañana por primera vez el Pan de los Angeles el precioso niño Fernando Romera Arrabal, de manos de su tío, nuestro querido amigo el párroco de La Adrada, don Juan Arrabal.

Le acompañaron en el acto sus padres, don Jacinto, y doña Dolores y varias personas de la feligresía de La Adrada que han venido en la peregrinación abulense al Pilar.

El niño celebraba hoy su día de días, fecha que para él tendrá a partir doble motivo de feliz recuerdo. Nuestra enhorabuena cordial.

Posesión

Han tomado posesión de sus respectivos cargos en esta Ciudad, don Estanislao Serrano González, funcionario de Hacienda, y su esposa

Caja General de Ahorros

y Monte de Piedad de Avila

INSTITUCIÓN BENÉFICA INSCRITA EN EL REGISTRO OFICIAL CORRESPONDIENTE
FORMA PARTE DE LA CONFEDERACIÓN ESPAÑOLA DE CAJAS DE AHORRO BENÉFICAS Y ADSCRITA AL INSTITUTO INTERNACIONAL DEL AHORRO DE MILÁN.

ESTÁ DEDICADA A LA ADMINISTRACIÓN DE LOS AHORROS DE LAS MODESTAS CLASES SOCIALES.

LOS BENEFICIOS QUE OBTIENE LOS DISTRIBUYE (por estar exenta de todo lucro) AL SANEAMIENTO DE SU ACTIVO, A LA CONSTITUCIÓN DE FONDO DE RESERVA Y SOSTENIMIENTO DE OBRAS SOCIALES.

DOMICILIO SOCIAL

TOMAS LUIS DE VICTORIA, 1

Ahorra hoy porque puedes enfermar mañana.

Ahorra hoy porque puedes quedar mañana incapacitado.

Ahorra hoy porque llegarás a ser un anciano inútil.

Mutualidad Agraria Abulense

Aprobada por orden del Ministerio de Trabajo de 25 de abril de 1932 (FILIAL DE LA FEDERACIÓN DE COOPERATIVAS AGRARIAS)

ACCIDENTES DE TRABAJO EN LA AGRICULTURA

¡AGRICULTOR! ¡GANADERO! Asegura contra los accidentes del trabajo a tus obreros, a tus hijos, a ti mismo. Hazlo en la Mutualidad provincial, creada, administrada y dirigida por los agricultores de la provincia.

OFICINAS: En Avila; Bracamonte, 8. Teléfono 14.

En Arévalo; Calvo Sotelo, 6. Teléfono 33.

En Piedrahíta; Teniente Vicente Pascua, 2. Teléfono 12

Delegaciones en la mayoría de los pueblos de la provincia.

Si guen en todo el mundo los comentarios acerca del trascendental hecho de anteayer; haciéndose destacar que, al capitular el Ejército belga, desapareció el último aliado que guerraba a favor de Francia e Inglaterra.

Con Bélgica son ya cuatro los países que alistados de grado o por fuerza en el banderín de enganche franco-inglés, se han visto obligados a deponer las armas; unas veces porque la ayuda prometida no se convirtió en realidad; otras, ante el hecho innegable de un empuje enemigo imposible de contener, pero es lo cierto que a los nueve meses de guerra, Gran Bretaña y Francia han derrochado la mayor parte de las reservas de solidaridad con que contaban en Europa, y esto sin que fuera imposible establecer un frente donde mantener entretenidas un par de divisiones alemanas.

Bien dicen los ingleses que esta guerra es muy distinta de la del 14. A la terminación de ésta seguían al carro triunfal de los aliados nada menos que doce naciones.

«Las tropas alemanas progresan incesantemente en Flandes, donde se rifien estos días combates violentísimos, con la cooperación de los aviones. El enemigo, que se mueve en un terreno muy estrecho—según la impresión alemana—está obligado ya a deponer las armas o perecer. Con un ataque al Este u Oeste de Lille han quedado cercadas parte de las tropas enemigas que se hallaban al Sur de esta ciudad. Unidades francesas se hallan cercadas en un espacio de veinte kilómetros cuadrados. En otros lugares hoy bolsas análogas. Del antiguo campo de batalla de las potencias occidentales apenas queda más que la parte Norte de Lille hasta el mar. Este único sector de batalla es barrido por todos lados por la artillería alemana. Actualmente la batalla es muy dura. Algunas unidades enemigas desconocen la situación real y creen que están cubriendo una retirada. Mediante un avance rápido por el Norte de Flandes, los alemanes han conseguido llegar hasta Yser, en dirección a Dunkerque. El espacio ocupado por el enemigo tiene, en la parte mas larga, cuarenta kilómetros. Después de la publicación del parte ha continuado estrechándose el cerco. Dunkerque está bajo el fuego de la artillería pesada sin hablar del efecto producido por las bombas lanzadas por los bombarderos alemanes. Las instalaciones del puerto están destruidas. Es imposible—dicen los alemanes—que puedan escapar estas fuerzas, ni siquiera contingentes poco considerables. Los aviones alemanes y embarcaciones rápidas vigilan la entrada del puerto».

Hay que reconocer que tanto el inglés como el francés luchan valerosamente. Tengamos presente que son más de doscientos mil hombres los que del bando aliado guerrean y de la parte francesa lo más escogido del Ejército, con un material excelentísimo. Todos estos soldados luchan en las vanguardias con enorme valentía para contener al alemán y tratar de conseguir el embarque del mayor número de soldados que se van concentrando en el campo atrincherado del gran puerto militar de Dunkerque, defendido por la marina francesa.

Del movimiento aliado a que ayer se refería «Havas» nos dice el parte francés que ha consistido en «reducir la cabeza de puente que ocupaba el enemigo al Sur del río Somme. Dice que han hecho varios centenares de prisioneros» Y nada mas por ahora.